

2024年新会区家风家教主题宣传月活动启动 《梁启超家教家风故事》首发

江门日报讯(记者/简家琳)昨日是第31个“国际家庭日”。当天,新会区举办2024年新会区家风家教主题宣传月活动启动仪式暨《梁启超家教家风故事》新书首发仪式。

活动上举行了《梁启超家教家风故事》新书首发仪式,新会8家即将开展“启超家教家风”进校园思政项目的学校、11个镇(街)获赠全套读本。随后,江门职业技术学院教授、江门市梁启超研究会副会长宋旭民带来《梁启超家教家风故事》阅读分享。

“接下来,我们会把《梁启超家教家风故事》读本放到新会区11个镇(街)家庭教育指导服务中心、266个公共阅读空间和236个村(社区)家长学校,供大家免费阅读。”新会区妇联主席李玲表示。

据了解,《梁启超家教家风故事》由新会区妇联、区妇女儿童事业促进会和区家庭教育指导服务中心联合编写。整套书共分三册,分别为《启蒙篇》《成长篇》《进阶篇》,以幼儿园、小学和初中三个学段的学生为阅读对象,每册包括

30个启超家教家风故事和30幅配图,结合教育部门制定的各学段学习目标,讲述生动通俗的家教家风故事,是一套集趣味性、规范性和真实性于一体的亲子阅读读本和校园思政课参考教材。

“这套读本中的每个故事都配备一个小‘启示’,详细介绍启超家教家风的某一个方面,可供学生和家、教师们阅读时参考。”《梁启超家教家风故事》著者江门职业技术学院副教授、江门市梁启超研究会秘书长李丹

介绍道。当天活动现场还上演了舞蹈表演《读书乐》、情景朗诵节目《读启超故事做强国少年》。同时,以“奋进新征程,共筑中国梦”为主题的2024年新会区家风家教主题宣传月活动正式启动。

新会区妇联相关负责人表示,新会将组织开展丰富多彩的家风家教宣传展示活动,引领广大家庭培育和践行社会主义核心价值观,促进家庭和睦、家教良好、家风端正,提振感恩奋进新征程的精气神。

“520”临近 新会婚姻登记预约火热

江门日报讯(记者/简家琳)“520”谐音“我爱你”,不少准新人选择在5月20日走进婚姻殿堂。昨日,记者在新会区民政局婚姻登记处了解到,新会区5月20日当天的婚姻登记预约十分火热。

据了解,目前新会已有90多对准新人预约5月20日登记结婚。新会区民政局婚姻登记处将通过增加登记窗口以及工作人员提前上班和延迟下班,让准新人能够享受及时、便捷的登记服务。

“需要办理结婚登记的准新人,可提前登录‘广东民政’微信公众号、广东省婚姻登记预约网或‘粤省事’进行预约,网上预约须提前1天进行。”新会区民政局婚姻登记处相关负责人表示。同时,已预约的当事人可以提前登录“粤省事”平台“婚姻”专区,录入个人信息,并对照预录

栏中的户口簿、身份证、护照、相片等样式,对本人证件证明材料进行自查预审。此外,也可以提前电话联系已预约的婚姻登记机关,通过微信或传真等方式,将材料发送给婚姻登记机关预审。

据了解,“520”当天,新会区民政局将举办集体颁证活动,并为当日领证的新人提供“新婚课堂”、沙盘游戏等辅导服务。新婚夫妻还可参与在现场一起制作新会鱼灯。“希望通过这些活动让新婚夫妇认识到经营婚姻的重要性,学会相互包容,共同构建和谐家庭。”新会区民政局婚姻登记处工作人员李振荣表示。

新会区民政局提醒各位准新人,按照往年“520”登记情况,前来登记领证或观礼的人数较多,预约成功的准新人记得带齐相关资料。

不为繁华易匠心

择一事,忠一生,不为繁华易匠心。在新会总工会成立100周年之际,为赓续百年工运传统,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,本报与新会区总工会合作推出“择一企 忠一生”系列报道。本期关注三位从一线成长起来的劳动者,他们长期坚守在一线,他们几十年如一日为企业和社会创造价值……让我们走入他们的工作,了解他们的所思所想。

文/图 黄胜 邹景云

广东新会美达锦纶股份有限公司财务经理余柳仙: 不断学习知识帮助企业规避风险

她擅长财务分析和预测,总是能够通过深入分析和研究公司财务数据,准确判断公司的财务状况和风险点,并提出有效的建议和措施,从而帮助企业规避风险、提高效率。她就是广东新会美达锦纶股份有限公司财务经理余柳仙。

1989年7月从五邑大学企业管理系毕业后,余柳仙加入了当时的广东新会锦纶厂,即广东新

会美达锦纶股份有限公司前身,从会计员做起,至今已有35年的工龄。

“记得有一次,我在负责一个重要项目的预算规划时,由于经验不足,犯了一个错误。我感到非常沮丧。我认真分析了原因,并制定了相应的改进措施,最终得到了大家的肯定。”余柳仙说。

在工作中,余柳仙始终坚持学习。她经常参加各种培训和学习活动,不断提高自己的专业技能和知识水平。2006年,余柳仙顺利通过高级会计师的考评。后来,她又担任新会区会计学会副会长,成为新会区的高层次人才。

“我们要干一行、爱一行、精一行,全身心地投入到工作中。通过不断的学习和实践,精通财务管理的各个环节和技巧,为公

司创造更大价值。”余柳仙表示。据了解,余柳仙在公司推行了一项新的财务管理制度,通过优化流程和提高效率,为公司节省了大量成本。“在我看来,责任心是我们履行好工作职责的关键。只有对工作负责,才能确保公司财务安全。”余柳仙说。

近年来,广东新会美达锦纶股份有限公司的业务不断拓展,财务管理部门与业务部门由于工作重点和思维方式不同,沟通和协调成为一个难点。为了解决这些问题,余柳仙深入了解各个部门的需求和关注点,积极寻求共赢方案。在余柳仙及同事的努力下,企业的财务状况得到了显著改善,成本控制和资金运作效率都有了明显提升。余柳仙也因此获得了公司和同事的认可,成为“优秀员工”。

新会区工业用布厂有限公司生产车间副主任钟瑞刚: 根据目标把事情做到最好

1987年,钟瑞刚入职新会区工业用布厂有限公司,从事纺织布机维修保养工作。工作之余,他坚持学习,从一名一线生产工人一步步走上管理岗位,目前担任企业生产车间副主任。

最初,钟瑞刚的主要工作是管理车间的生产

设备。当时的他只有一个想法,就是多学一点技能。

“公司的设备都是瑞士进口的,设备损坏、配件磨损,都需要联系国外的厂商过来维修,或者更换进口的零配件,成本比较高。当时国内使用进口织布机的厂家比较少,缺少借鉴交流的机会,平时遇到问题,我都要自己想办法。”钟瑞刚说。在工作中,钟瑞刚发现织布机的打纬凸轮和片梭梭子两个配件的磨损率比较高,于是与同事一同琢磨改进方法,并研究替代方案。

“以前,设备的维修和调试都

由生产厂家派人过来处理。后来,我发现设备磨损的零件可以用国产的替换,但问题在于,替换零件后,设备运行参数和系统设置都需要重新调试,这是我们不具备的能力。”钟瑞刚说。为了解决这一难题,他利用业余时间自学,研究织布机的运行模式、相关参数,终于掌握了设备调试方法,大大节省了生产成本。

“困难肯定会有,要坚持想办法解决。一定要坚持,坚持最重要!同时,要找到自己的目标,并根据目标把事情做到最好!”钟瑞刚分享了他的工作心得。

新会康宇测控仪器仪表工程有限公司实验员邓国忠: 主动发现解决问题 把好产品质量关

戴上手套,打开机器,测试产品——邓国忠仔细观察产品的性能,不放过一个异常情况。这已经是他的日常工作轨迹。

邓国忠1993年入职新会康宇测控仪器仪表工程有限公司,目前在企业担任实验员。他的职责是把好新产品上市之前的质量关。

刚入职时,邓国忠在生产线从事一线装配、封装工作。长期在一线工作的经

验,让邓国忠对生产流程了然于胸。后来,企业成立实验室,需要对整个生产流程比较熟悉的人,邓国忠符合条件,便被调到了实验室。

刚刚进入测试岗位时,没有测试经验的邓国忠在技术员和领导的耐心指导下认真学习。据了解,新会康宇测控仪器仪表工程有限公司的主打产品是传感器,如压力传感器、位移传感器等。在生产过程中,需要使用油压机对压力传感器进行测试。油压机时间长了之后,部分部件会出现磨损,影响实验精度。如果寄回厂家维修,一来一回,最少需要一到两个星期,对生产影响较大。

为了解决这一问题,邓国忠开始主动自学设备维修相关知识。

“公司支持我们不断提升技

能,也给我们足够的空间,经常组织我们到广州学习。”邓国忠说。

厂家派专人到工厂维修设备时,邓国忠总是在一旁跟着学习,并做好记录。同时,他利用休息时间到图书馆查阅传感器相关书籍,笔记都记了好几本。

在书本上学到知识后,邓国忠总会到生产一线,在机器上进行练习,了解各个零件的性能,真正掌握维修方法。

“感谢公司对我的信任,放手让我们拆卸维修设备。”邓国忠说。现在,他已经基本掌握油压机等设备的维修技术,在企业独当一面。现在,邓国忠作为一名老员工,积极参与公司的传帮带活动,帮助新同事快速适应工作环境和岗位。

新会区水利局开展“六进”系列宣传活动 倡导节约用水 推动绿美建设

“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”,今年以来,新会区水利局围绕“十六字”治水思路,大力宣传“精打细算用好水资源,从严从细管好水资源”科学知识,有计划、有步骤地开展“六进”系列宣传活动,积极倡导“科学、文明、节水”的生活方式,呼吁全社会共同保护水资源。

文/图 江门日报记者 钟玲玲 通讯员 区水利宣

节水进校园,护水知识润心田,新会区节水办推动节水护水理念深入人心,并让节水理念通过孩子进入每家每户。今年3月开始,新会区节水办组织全区幼儿园、小学开展一系列节约用水活动,通过讲故事、展示图片和播放视频等形式,给小朋友带来生动有趣的节水知识小课堂。同时,与小朋友们一起做污水净化小实验,让小朋友们在玩的过程中了解水资源的重要性,深刻感受环境污染对水资源的影响,认识到“节水护水从我做起”的迫切性和重要性。

节水进企业,助力高质量发展。为深入贯彻落实“节水优先”思路和推广绿色发展理念,新会区积极向企业宣传节水新思路、新理念,增强企业惜水、护水、节水的责任感。新会区节水办组织深入维达纸业(中国)有限公司新会分公司开展节水宣传,针对企业实际情况,详细解读最新政策,协助企业完善节水措施。同时,指导企业通过改造工艺流程、开展工业废水回收利用等方式,提升节水能力,促进企业高质量发展。

节水进机关,共同护航水安全。新会区节水办组织深入大洞口水闸开展节约用水宣传教育活动,向干部职工广泛宣传水资源现状、节水法律法规、节水技巧、先进节水器具等节水知识,倡导“随手关水、一水多用”,切实贯彻落实“节水优先”方针,充分

发挥干部职工节水示范带头作用,以点带面引导群众树立节水意识,养成节水习惯,为实现水资源集约利用打下坚实基础。

节水进社区,夯实科普工作基础。新会区水利局借助“学雷锋志愿服务一条街”等活动,积极开展“节水中国,你我同行”活动。通过在人流密集区域摆放宣传展板、悬挂宣传条幅、发放宣传手册、赠送节水小礼品等多种方式,向过往市民宣传节约用水相关知识,增强市民节约用水观念,弘扬绿色新会的生活新风尚。此外,联合街道、社区等共同开展节水宣传,积极营造“爱水、护水、惜水,节约用水”的良好氛围,推进绿美新会建设。

节水进农村,助力“百千万工程”。新会区水利局主动融入“百千万工程”实施热潮,下沉农村一线,通过多种渠道和方式开展常态化化水务宣讲以及节水宣传,向广大农村群众宣传水资源保护和节约用水相关法律法规知识,传授节水技巧,推广节水措施,让节水宣传不留盲区,全力推动全社会形成节约用水良好氛围。

节水进媒体,开拓宣传新模式。为进一步扩大节水宣传影响力,新会区水利局善用媒体资源,在新会广播电视台推出节水宣传小品,用轻松活泼、通俗易懂的方式,向全社会传递节水知识以及新会节水举措,营造浓厚宣传氛围。



新会区节水办组织进校园,为孩子们送上节水知识。



晴雨表

大致天晴

未来两天空气湿度小 请注意用火安全

江门日报讯(记者/简家琳)据新会气象部门预计,新会区5月16日至17日晴热为主,午后局部有阵雨;18-22日降雨再趋频繁,部分时段雨势较大。

未来两天,空气湿度较小,请注意用火安全;18日起雷雨趋于频繁,请注意防御局地强对流天气。

具体天气预报如下:

5月16日,大致天晴,气温22-30℃;17日,晴到多云,午后偶有阵雨,气温22-30℃;18日,阴天间多云,有阵雨或雷阵雨,气温23-29℃;19日,阴天,有中雷雨,局部暴雨,气温23-28℃;20日,阴天,有中到大雨,局部暴雨,气温22-27℃。